ИОНОВ ИВАН ИВАНОВИЧ

Ионов Иван Иванович родился в поселке Серпы Барятинского района Калужской области. В 1942 году приехал в Алапаевск и по мобилизации был призван на учебу в ремесленное училище № 6 (сейчас Алапаевский профессионально-педагогический колледж), по специальности вальцовщик. Учеба была короткой, всего пять месяцев, один из которых прошел на уборке урожая в колхозе. И в январе 1943 года Иван пришел на работу в прокатный цех металлургического завода младшим печным. Так начинался «горячий» путь, путь в профессию, которая стала судьбой! Мастерство пришло в повседневном труде. «В моей судьбе огромную роль сыграло окружение, то есть люди, алапаевцы, которые жили и трудились рядом и сделали из меня человека. Это вальцовщики Королев, Морозов, председатель завкома Соколов, начальники цехов Крапивко, Бахорин и другие. В коллективе я чувствовал себя своим, я врос в него», - писал позднее Иван Иванович. Ионов работал и учился. Закончил двухгодичные курсы мастеров при заводе, вечернюю школу рабочей молодежи, горно-металлургический техникум в Нижнем Тагиле (заочно), а затем Институт повышения квалификации руководящих работников.

С 1943 по 1951 год работал И. Ионов вальцовщиком. В эти годы Министерством черной металлургии он был признан лучшим вальцовщиком страны, за ним остался рекорд по прокату кровельного железа, установленный в 1950 году. В 1951 г. он получил свою первую трудовую награду - медаль «За трудовое отличие».

В 1956 году его назначают мастером горячего проката. Дисциплинированный, требовательный к себе и другим, он быстро укрепил дисциплину труда, рационально расставил людей и как результат, резко подскочила ежедневная выработка. В 1957 году он переходит из передовой бригады в отстающую и через два месяца они вновь передовики! За умение организовать людей на успешное выполнение производственных заданий И. Ионова награждают медалью «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени и присваивают звание «Почетный металлург». На счету Ивана Ивановича 53 рационализаторских предложения с условной экономией 57 тысяч рублей.

День 30 марта 1971 года Иван Иванович выделяет особо. В кабинете начальника цеха ему торжественно зачитали правительственную телеграмму: "Министр черной металлургии СССР Казанец сердечно поздравляет стар-

шего мастера прокатного цеха Алапаевского металлургического завода Ионова И.И. с присвоением ему звания Героя Социалистического Труда за успешное выполнение заданий восьмой пятилетки". В июле 1977 года его назначают заместителем начальника прокатного цеха, а с декабря 1982 года начальником прокатного цеха. Он дал путевку в жизнь прославленным прокатчикам - кавалерам ордена Ленина А. И. Богомолову, А. В. Кабакову, Г. Т. Первушову, А. К. Шестакову и другим.

В 1975 году Ионову Ивану Ивановичу постановлением бюро Алапаевского ГК КПСС «за трудовые успехи, коммунистическое отношение к труду, большую воспитательную работу среди трудящихся, активное участие в жизни города» присвоено звание «Почетный гражданин города».

Дополнительная литература:

Алапаевск. - Свердловск, Сред.-Урал. кн. изд-во, 1976. - (Города нашего края). Алапаевцы в годы Великой Отечественной войны 1941-1945./ под ред. Н. С. Перевозчиковой – Алапаевск, 2005.

Истоки: краеведческий альманах. Вып. 6.- Алапаевск, 1996.